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PM Ekerö IK till Ekerö kommuns idrottspolitiska program
Sammanfattning:

Ekerö IK instämmer i kommunens sammanfattning med följande tillägg

· Det är viktigt att målområdenas handlingsprogram schemaläggs och åskådliggörs så att alla invånare kan följa utvecklingen.

Barnkonventionen:

· ”Kommunens roll är att skapa förutsättningar för idrott som motsvarar invånarnas behov”. Central mening i samverkan mellan kommunen och idrottsföreningarna. Kommunen skapar förutsättningarna och föreningarna beskriver behoven. Ex. årligen stäms föreningarnas behov i målområdena av i en enkät av kultur- & fritidskontoret.
· Idrottsföreningarna måste medverka tidigare i processen från översiktsplan till detaljplan när det gäller att planera förutsättningarna för idrott både organiserat och spontant. Både anläggningarna, i anslutning till skolorna samt i bostadsområdena. Ex. årligen bjuds föreningarnas in till översiktsplans möte av kultur- & fritidskontoret för att upplysas om planerna i kommunens byggnation och utveckling.
· Ekerö IK, Kultur- & Fritidskontoret samt Fastighetskontoret samt ett 10-tal idrottsföreningar är överens om att det saknas 20*40 m inomhusyta utöver detaljplanläggningen i Ekerö kommun. Kommunundersökningar visar på att idrott och fritid är tredje viktigast för invånarna i kommunen. 

Slutsats är att en ny hall 40*20 m. som färdigställs under 2021, vid Träkvista alt. Skå alt. Uppgård, utöver detaljplanen är kommunens tredje viktigaste uppdrag enl. invånarna.

Syftet och Målgrupper:
· Målområdenas (Idrott för alla=8 strategier, Jämlik idrott=6 strategier, Idrott i föreningsliv=6 strategier samt idrottsanläggningar=13 strategier, Idrott/klimat/miljö=7strategier) handlingsprogram behöver gå parallellt eller separat, men faktum är att programmen behöver gå i mål med ca 4 strategier om året.

Ekerö IKs 4 viktigaste strategimål 2021 är

· 1 En ny hall 40*20 m. som färdigställs under 2021, vid Träkvista alt. Skå alt. Uppgård
· 2 Fördelningsprinciperna för tilldelningen av halltider måste förändras i 2021
· 3 1h spontan idrott per dag läggs in i varje anläggning/yta i kommunen
· 4 En förevisning eller prova på verksamhet bör schemaläggas av kommunen på varje skola
· Ekerö IK målgrupper är prioriterade enl. följande: 1. 5-9 år barn i Idrottsskolorna, 2. Grupper men funktionsvariationer, 3a. 14-18 år Juniora Lätt grupper 3b. 14-18 år Juniora tävlingsgrupper , 4. 10-14 år ungdomar, 5. Representationslag, 6. +55år Seniora Seniorer 7. +20 Seniorer

Målområdet ”Idrott för alla”

· Idrotten ska finnas för alla under förutsättning att förutsättningarna finns tillgängliga. Finns det exempelvis inte idrottsyta för en idrott så kan inte idrotten ges tillträde till yta på bekostnad av befintliga idrotter, befintliga idrotter måste ha förutsättningar att överleva innan nya idrotter ges plats. Övertrycket ska motivera Ekerö kommun att öka förutsättningarna. Övertrycket ska inte leda till ”kannibalisering” av befintliga idrotter (det leder till att man tjänar på att lägga ned fungerande verksamhet och starta nytt). FÖRSLAG så släpps inga nya idrotter in i Mälaröhallen eller bollhallen intill att övertrycket är löst med en ny idrottsyta.
· Spontanidrotten är viktigare för föreningsidrotten än många tror. Goda förutsättningar här skapar goda möjligheter för egen utveckling av medborgarna. FÖRSLAG att skapa en måttstock för anläggningsbehovet genom att 1h spontan idrott per dag läggs in i varje anläggning/yta i kommunen.
· Idrottsanläggningarnas utformning behöver utvecklas med andra fritids- och kulturverksamheter för att skapa mötesplatserna. FÖRSLAG att lägga kulturskolan vid någon av anläggningarna samt att fritids byggs på Svanängens IP samt Träkvistavalllen.
Målområdet ”Jämlik idrott”

· FÖRSLAG att anläggningarna bör utformas i linje med ”framtidens idrottshall”
· FÖRSLAG att fördelningsprinciperna för tilldelningen av halltider måste förändras i 2021

Målområdet ”Idrott i föreningsliv”

· ”Den svenska modellen som bygger på frivillighet utmanas av tiden vi lever i”. Kommunen, näringslivet och idrottsföreningarna behöver hjälpas åt att skapa mervärden för dom som ställer upp som frivilliga. ”Den svenska modellen” minskar, i nuläget gör få personer gör alldeles för mycket för att modellen ska hålla i längden. FÖRSLAG att fler priser för ideella ledare som sponsras av lokala näringslivs aktörer.
· Bidragsystemet behöver ses över. Det harmoniserar inte med idrottens strategi 2025, ”så många som möjligt så länge som möjligt”. Över 25-år är bara en kostnadsbärare i dagens system, antingen tar idrottsföreningarna bort denna verksamhet eller så finanseraras den av barn- och ungdomsverksamheten bidrag. FÖRSLAG att vuxenidrotten får bidrag för överlevnad.
· Förutsättningar för samverkan mellan idrottsföreningarna och skolan behöver skapas. FÖRSLAG att en förevisning eller prova på verksamhet schemaläggas av kommunen på varje skola, det ska inte vara avhängt på personliga kontakter inom skolvärlden.
Målområdet ”Idrottsanläggningar”
· FÖRSLAG att en ny hall 40*20 m. som färdigställs under 2021, vid Träkvista alt. Skå alt. Uppgård 

· Närhetsprincipen (invånarnas närhet till idrotterna) samt att Idrottsanläggningarnas lokalisering (”primärt till bebyggelsen i Ekerö tätort och Stenhamra eller annan större bostadsbebyggelse”) ska kombineras med den ekonomiska hållbarheten. FÖRSLAG att Ishallarnas placering bör vara…samt att spontan is utvecklas vid….
· Nya idrottshallar/anläggningar ska byggas utifrån ”framtidens idrottshall”. FÖRSLAG att idrottsföreningarna ska vara med i detaljplaneringen, en gång per år, av idrotten i kommunen, behovsanalysen ska inhämtas från föreningarna

· Föreningsdriften av anläggningarna ska kontinuerligt utvärderas. Det är inte föreningarnas kärnverksamhet och det behöver vara ekonomiskt samt prioritetsmässigt försvarbart för föreningens medlemmar. FÖRSLAG att årligen genomförs ett utvärderings möte för resp. anläggning.
Målområdet ”idrott, klimat och miljö”

· Kommunikationen mellan våra anläggare behöver ses över, hur når idrotten medborgarna på Adelsö och längst ut på Färingsö. FÖRSLAG att skapa en Kultur- och fritidsbuss för dessa områden så att dessa barn kan utöva kultur- och idrott direkt efter skolan. Det skulle medföra att föräldrarna kan hämta senare på dagen på anläggningarna istället för tidigare i skolan.
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